

	Раздел
	

	ФИО педагога
	Уткина О.В.

	Дата
	25.01.2023

	Класс : 6 А
	Количество присутствующих: 
	отсутствующих:

	Тема урока
	Нравственное превосходство Герасима над окружающими его людьми в рассказе И.С. Тургенева «Муму» 


	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу)

	 6.2.5.1 характеризовать героев, используя и цитаты из текста;
6.2. 4.1 -анализировать эпизоды, важные для характеристики героев.
6.1. 6.1 – давать развернутый ответ на вопрос

	Цель урока
	Все учащиеся смогут:
анализировать эпизоды, необходимые для полной  для характеристики героев
создавать синквейн/диаманту
давать развернутый ответ на вопрос
Большинство учащихся смогут:
участвовать в обсуждении произведения характеризовать героев произведения на основе деталей и цитат из текста.
Некоторые учащиеся смогут:
смогут аргументированно отвечать на исследовательский вопрос


	Критерии успеха
	-  выражает собственное понимание тематики  текста, приводя аргументы;
- высказывает согласие/несогласие по обсуждаемым проблемам, приводя аргументы.

	Ход  урока 

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	Оценивание 

	Организационный этап
3 мин

	Организационный момент.  	
Психологический настрой на урок

 Учащиеся встают в круг и поочередно касаются одноименных пальцев рук своего соседа, начиная с больших пальцев и говорят:
1. желаю (соприкасаются большими пальцами);
2. успеха (указательными);
3. большого (средними);
4. во всём (безымянными);
5. и везде (мизинцами);
6. Здравствуйте! (прикосновение всей ладонью)
Стратегия “Здравствуйте!”

	
Слайд 1
Приветствие в кругу
	

	2 мин


2 мин 





5мин
Изучение нового материала


3 мин









15 мин















5 мин	


















3 мин




2 мин
	Деление на группы ( карточки героев из произведения «Муму» 


Определение темы урока.

Задание :
- прочитайте имена известных вам героев;
- разделите героев на 2 группы;
- дайте названия этим группам;

ГЕРАСИМ, БАРЫНЯ, ТАТЬЯНА, КАПИТОН

Предтекстовый этап
 Стратегия  «Алфавит за круглым столом»
(В таблицу записать существительные, прилагательные, глаголы)


Тема урока: Нравственное превосходство Герасима над окружающими его людьми в рассказе И.С. Тургенева «Муму» 

Цель урока: охарактеризовать 4  героя на основе плана. 
Составить с их характеристикой  кластер.

Текстовый этап

Охарактеризуем героев
Задание: составить кластер
 План работы
1. Определите имя героя на основе цитат из текста и впишите в круг  синего цвета его имя.

2. В кругах зеленого цвета  укажите 3 черты характера героя. 

3. В кругах оранжевого цвета приведите доказательстваиз текста, подтверждающие черты характера (поступки и действия героев)

Дескрипторы:
1. Определяет имя героя -2 балла
2. Указывает 3 черты характера каждого героя – 4 балла
3. Приводит доказательства из текста в характеристике каждого героя.- 4 балла

Послетекстовый этап

Вывод: отвечаем на проблемный вопрос «Можем ли мы утверждать о нравственном превосходстве Герасима над окружающими его людьми?»
Подневольное положение искажает человеческие качества, принижает человеческое достоинство .Именно поэтому на фоне дворовой челяди Герасим показан  самым замечательным лицом.  Чувствуется нравственное превосходство Герасима над окружающими его людьми. Это человек сильный и нежный, великодушный и способный сохранить чувство человеческого достоинства, а потому не идущий на конфликт, потому что он понимал, что зависит от барыни.
Герасим стоит перед дворней как могучий богатырь. Он олицетворяет народ. Народ так же силён как Герасим, но как и Герасим, он нем. Народ не может найти в себе силы восстать против произвола крепостников. Герасим выше дворни и выше барыни. Со временем народ заговорит, но пока он нем. Эта повесть одно из самых антикрепостнических произведений, созданных Тургеневым.

Подведение итогов.       Рефлексия.  Прием «Трёх М» 
Учащимся предлагается перечислить три момента, которые вам хорошо удались в процессе урока, и предложить одно действие, которое улучшит вашу работу на следующем уроке.

Домашнее задание: написать эссе «Мой любимый герой в рассказе «Муму» -  100-120 слов.
	

	
Слайд 2


Ответы учеников.






Слайд 3




Слайд 








Слайд 
Знакомятся с памяткой






Составляют кластер, выступает каждая пара.






Ответы учащихся










 





Ответы учащихся
Слайд 
Составлял кластер 
Мнение высказывал
Подбирал цитаты из текста.
Можно перечитать
	



ФО
Словесная оценка учителя
. 



Взаимооценивание












Оценивание  «3 хлопка»














ФО Похвала учителя




















